

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

О К Т Я Б Р Ъ  
1  
С У Б Б О Т А  
1949 г.  
№ 193 (3212)  
Цена 20 коп.

Чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа и эффективнее результаты работы.

И. Сталин.

## Могучее идейное оружие большевизма

Первое октября — знаменательная дата в жизни большевистской партии. В этот день, 11 лет назад, вышла в свет книга И. В. Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)». Ни одна книга в мире не имела такого распространения в народе, какое получил этот замечательный труд товарища Сталина. Тираж «Краткого курса» достиг почти 35 миллионов экземпляров, он издан более чем на 60 языках.

«Краткий курс истории ВКП(б)» — подлинная энциклопедия марксизма-ленинизма. Он содержит в себе неисчерпаемые богатства великих идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. В этой книге обобщен огромный опыт большевистской партии. В нем показано, как создавалась, развивалась и крепла большевистская партия, с какими врагами она вела борьбу, как во главе трудящихся масс нашей страны достигла всемирно исторической победы и привела рабочий класс к завоеванию власти, к созданию советского государства и построению социализма.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» ясно и четко изложена наука о развитии общества, наука о рабочем движении, наука о пролетарской революции, наука о строительстве коммунистического общества. Огромное международное значение приобрела эта книга. Она вооружает братские компартии других стран историческим опытом большевизма, воспитывает в них пролетарский интернационализм, любовь и преданность Советскому Союзу, ВКП(б), вооружает их на борьбу против буржуазного национализма, помогает им распознать предателей-шпидиеров и оппортунистов всех мастей.

Сталинский учебник истории большевизма, наряду с другими произведениями классиков марксизма, является могучим средством идеологического воспитания нашего народа, решающего под руководством великой партии Ленина—Сталина задачу постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Изучение основ марксизма-ленинизма стало насущной потребностью партийных и непартийных большевиков. Наши кадры хорошо помнят слова товарища Сталина: «Овладейте марксистско-ленинской теорией, значит усвоить СУЩЕСТВО этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата». Чем выше идейно-политическая закалка партийных и советских кадров нашей интеллигенции, всех трудящихся, тем значительнее наши успехи в хозяйственном и культурном строительстве.

тем быстрее наше движение вперед. Неосценимое значение в деле коммунистического воспитания трудящихся приобрел «Краткий курс истории ВКП(б)», ставший настольной книгой для десятков миллионов советских людей. Эта книга поднимает сознательность наших кадров, расширяет их кругозор, учит большевистскому предвидению, помогает им осознать черты нового, коммунистического в нашей повседневной жизни.

Вот почему у советских людей растет стремление глубже овладеть марксизмом — ленинизмом — самым передовым учением современности. Вот почему с каждым годом увеличивается сеть политшкол и кружков по изучению истории большевизма, биографий великих вождей В. И. Ленина, И. В. Сталина и все шире становится круг людей, серьезно и глубоко изучающих труды классиков марксизма-ленинизма.

Сегодня начинается учебный год в сети партийного просвещения нашего города. Свыше 6 тысяч партийных и непартийных большевиков будут в этом году изучать теорию и историю большевизма в различных звеньях партийного просвещения. Решения ЦК ВКП(б) и Ставропольского крайкома ВКП(б) помогли городской партийной организации более организованно подготовиться к новому учебному году. Семья пропагандистов пополнилась в этом году подготовленными товарищами, занимающимися в течение лета на городских курсах. Сегодня в нашей газете пропагандисты рассказывают о том, насколько они повысили свой теоретический уровень.

Святой обязанностью партийных организаций является оказание помощи и повседневный контроль за учебной коммунистов. Особое внимание следует уделить тем, кто самостоятельно занимается политическим самообразованием. Индивидуальные и групповые консультации, теоретические собеседования и семинары, чтение и обсуждение рефератов должно проводиться регулярно.

У нас есть партийные организации, накопившие хороший опыт в минувшем году (энергоучасток, курортное управление, электромеханический завод, санаторий № 31 и др.). Эти организации провели большую подготовку и к новому учебному году. У них есть чему поучиться. С их опытом работы необходимо познакомить пропагандистов города на ближайшем семинаре.

Учебный год начался! Еще выше поднимем идейный уровень партийного просвещения! Вооружим наши кадры знанием марксистско-ленинской теории!

СЕГОДНЯ, 1 октября — день начала учебного года в сети партийного просвещения. Этот день совпадает с днем выхода в свет генерального труда товарища Сталина — «Краткого курса истории ВКП(б)».

В сталинском «Кратком курсе истории ВКП(б)» сконцентрировано идейное богатство в области теории и идеологии, политики и организационных основ большевистской партии. Миллионы людей находят в нем источник политического опыта и мудрости большевистской партии.

Постановления Центрального Комитета нашей партии по вопросам партийной пропаганды, принятые за последние годы, направлены на борьбу за дальнейшее улучшение постановки идейно-политического воспитания партийных кадров и трудящихся нашей страны.

Выполняя эти постановления, Пятигорская городская партийная организация проделала значительную работу по усилению руководства партийным просвещением и улучшению идейного содержания и качества занятий в кружках, политшколах, во всех звеньях партийного просвещения.

В городе развернута широкая сеть партийного просвещения на 1949—50

Учебный год. С 1 сентября работает вечерний университет марксизма-ленинизма. Начинает работу городская вечерняя партийная школа. 32 кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» (основного типа) будут продолжать занятия с 8—9 глав. 37 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» (основного типа) созданы вновь. Кроме того, создано 23 кружка по изучению истории ВКП(б) (повышенного типа). Свыше 40 кружков организовано для интеллигенции. Больше 70 кружков будут изучать биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Свыше 400 коммунистов и беспартийных будут заниматься в созданных 23 политшколах. Основной формой остается самостоятельный метод изучения теории. Таким образом, всего в сети партийного просвещения будет заниматься свыше шести тысяч коммунистов, представителей интеллигенции и беспартийного актива.

Особое внимание партийных орга-

## Политическую книгу — в массы!



НАКАНУНЕ нового учебного года в сети партийного просвещения оживление царит в магазинах книжки. Тысячи экземпляров различных изданий политической литературы продает ежедневно Пятигорское отделение книжки. Произведения классиков марксизма-ленинизма, литература для политшкол и кружков, брошюры по социально-экономическим вопросам пользуются большим спросом.

Наш край соревнуется с советской Кубанью. За лучшее распространение советской книги соревнуются с кубанцами и работники книготорговли нашего города. На снимке, полученном из Краснодара: заведующая отделом «Книга — почтой» т. А. Роменская (слева) и упаковщица З. М. Димитрова готовят к отправке посылки с книгами.

Фото П. Кальницкого.

### Накануне Международного Дня борьбы за мир

ВАРШАВА

По всей Польше идет деятельная подготовка к Международному Дню борьбы за мир. В городах и селах, на предприятиях и в учреждениях создаются комитеты защитников мира. До 1 октября во всех учреждениях и на всех предприятиях будут созданы организационные комиссии по проведению Международного Дня борьбы за мир.

БУДАПЕШТ

Общевенгерский совет движения за защиту мира обратился с воззванием к венгерскому народу, в котором отмечает, что в Международный День защиты мира — 2 октября венгерский народ будет в первых рядах тех, кто принесет клятву в своей готовности защищать мир. Венгерский народ вновь принесет клятву хранить союз с великим руководителем борьбы за мир — Советским Союзом, со странами народной демократии и жить в дружбе со всеми миролюбивыми народами мира.

### ЗАВТРА — ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ БОРЬБЫ ЗА МИР

Завтра, 2 октября, в 7 часов вечера, в городском театре состоится общегородское собрание представителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций, посвященное Международному Дню борьбы за мир.

Секретарям парторганизаций получить пригласительные билеты в отделе пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Горком ВКП(б).

### Сокровищница великих идей

Ни один из музеев нашей страны не пользуется такой популярностью, как Центральный музей Владимира Ильича Ленина в Москве. За тринадцать с лишним лет, прошедших со дня открытия, в его залах побывало свыше 9 миллионов человек.

Накануне нового учебного года в системе партийного просвещения в музей В. И. Ленина приходит много слушателей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, семинаров, в которых изучаются отдельные произведения классиков марксизма-ленинизма. Здесь побывали на днях слушатели политкружков с ряда предприятий и учреждений Дзержинского района столицы, металлургия завода «Серп и молот», рабочие комбината твердых сплавов, фабрики «Освобожденный труд» и других предприятий Москвы.

Огромной популярностью среди пропагандистов столицы пользуются устраиваемые непосредственно в залах музея семинары по углубленному изучению находящихся в экспозиции материалов. Участники семинаров слушают 16 тематических лекций, в хронологической последовательности охватывающих все важнейшие этапы истории большевистской партии и деятельности ее великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина, включительно по 1924 год (этим годом заканчивается экспозиция музея).

В этом году такие семинары закончили в музее свыше 1500 пропагандистов четырнадцати райкомов партии столицы.

В минувшем учебном году в сети партийного просвещения посетители

музей предьявляли большой спрос на лекции о классической философской работе товарища И. В. Сталина «О диалектике и историческом материализме».

Учитывая пожелания трудящихся, музей к новому учебному году значительно увеличил число лекторов по этой теме, подготовил экскурсоводов и по ряду других разделов.

Тысячи трудящихся посещают Дом-музей В. И. Ленина в Горках под Москвой, где жил, работал и умер Владимир Ильич. Материалы этого музея в хронологической последовательности показывают установление советской власти в России, роль В. И. Ленина как организатора и руководителя Советского государства, борьбу партии Ленина—Сталина за учреждение советской власти. Здесь, в Горках, Владимир Ильич неоднократно встречался и советовался по важнейшим вопросам жизни большевистской партии и Советского государства со своим великим соратником — И. В. Сталиным.

Закончены работы по расширению Дома-музея В. И. Ленина в Подольске. В реставрированном помещении, расположенном рядом с мемориальным музеем, размещена обширная экспозиция из документов, фотографий, картин и других материалов, характеризующих жизнь и революционную деятельность Владимира Ильича Ленина в период с 1870 по 1904 год.

Как и основной музей, филиалы Центрального музея и Дома-музея В. И. Ленина являются для изучающих марксистско-ленинскую науку серьезным источником глубоких знаний марксизма-ленинизма. (ТАСС).

## Вооружить наши кадры знанием марксистско-ленинской теории

Е. ЧЕНТЕМИРОВА, зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б)

низаций должно быть обращено на повышение экономических знаний партийно-хозяйственного актива. С этой целью будет продолжена работа экономичских семинаров как при горкоме ВКП(б), так и непосредственно на предприятиях — ремонтно-механическом заводе, заводе «Сель-электро», при горместрокомбинате, а также для руководящих торговых работников.

Еще выше необходимо поднять идейный уровень работы семинаров для интеллигенции — научных работников, врачей, учителей.

Бюро горкома ВКП(б) утвердило и сеть комсомольского политпросвещения. Для комсомольцев и молодежи города создано свыше 70 кружков и политшкол.

Проверка готовности к новому учебному году показала, что в ос-

новном все партийные организации вдумчиво и глубоко подошли к укомплектованию сети партийного просвещения.

Не учли ошибок прошлого года и снова допускают самотек и неорганизованность партийные организации: ликеро-водочного завода, артели «Красный пролетарий», жел. дор. станции и др. Здесь при укомплектовании кружков и политшкол не сочли нужным побеседовать со всеми коммунистами, узнать их желания, уровень подготовки и совершенно забыли привлечь к учебе беспартийный актив.

Нужно еще больше приблизить пропаганду большевизма к жизни и еще теснее связать ее с практическими вопросами сегодняшнего дня. В этом сила марксистско-ленинской теории.

Успех работы сети партийного просвещения будут решать пропагандистские кадры. Основная масса пропагандистов в течение трех месяцев занималась на курсах при

горкоме ВКП(б), созданных по решению ЦК ВКП(б). Для дальнейшей помощи пропагандистам при горкоме ВКП(б) создан постоянно действующий семинар, который будет регулярно работать два раза в месяц. Создан семинар для консультантов, однако на первое занятие семинара явились не все консультанты. Этот недостаток прошлого года должен быть устранен. Консультанты обязаны повышать свой идейно-теоретический уровень с тем, чтобы суметь оказать высококвалифицированную помощь товарищам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

Одна из первейших задач партийных организаций — воспитание партийных кадров на идеях марксизма-ленинизма — может быть успешно выполнена при строгом контроле за работой всех звеньев системы партийного просвещения, при повседневном внимании со стороны секретарей партийных организаций за учебой коммунистов.

Всемерно повышать идейный уровень и качество занятий — таково требование Центрального Комитета нашей партии, которое должно быть безусловно выполнено городской партийной организацией.



Начинается новый учебный год в системе партийного просвещения

# Добьемся новых успехов в пропаганде великих идей марксизма-ленинизма!

★★

Закончили работу курсы пропагандистов в сети партийного просвещения городской парторганизации. В течение трех месяцев руководители школ и кружков прослушали цикл лекций по отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма, о задачах пропагандистов, тщательно разобрали учебные планы кружков и политшкол, а также методику занятий.

На курсах занималось свыше 150 пропагандистов. Сейчас заканчиваются выпускные экзамены. Большинство курсантов сдали экзамены на «хорошо» и «отлично». Пропагандисты т. Лысак (врач родильного дома), т. Гаврилов (артель «Красный труженик»), т. Щербак (управление курорта), т. Любимская (прядильно-ткацкая фабрика), т. Вишняков (аптека № 8), т. Козлов (школа № 9) и другие на «отлично» выдержали экзамены.

Пропагандисты приступили к работе. В большинстве политшкол и кружков города уже проведены организационные занятия, на которых слушатели ознакомились с учебными планами, выбраны старосты кружков и политшкол. 1—3 октября состоятся первые занятия по учебной программе.

★ ★ ★

## Глубже изучать, доходчиво излагать тему

Ф. И. ЩЕРБАК,

пропагандист, начальник гидрогеологической станции.

Мой стаж пропагандистской работы невелик. Впервые я начал ее в прошлом году, когда руководил кружком по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. В текущем году меня, как молодого пропагандиста, горком ВКП(б) послал на курсы, которые я уже окончил и сдал экзамены. Учеба на курсах обогатила и привела в систему мои знания, полученные мною самостоятельным путем.

Я считаю, что знания, преподаваемые на курсах, это только начало. Особенность деятельности пропагандиста состоит в том, что он обязан систематически повышать свой идейный уровень. Огромную помощь в этом окажут постоянно действующие семинары при горкоме ВКП(б). Лично я этим семинарам придаю огромное значение. На них пропагандист имеет возможность не только пополнить свои теоретические

знания, но и воспользоваться лучшим опытом работы наиболее подготовленных товарищей.

В текущем году мне предстоит руководить кружком по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» (основного типа) второго года обучения. Состав кружка уже определен. В нем будут заниматься 9 работников управления курорта.

Мною уже тщательно продумана методика занятий. Особенное внимание я буду обращать на то, чтобы изучение каждой темы сделать глубоким по идейному содержанию, доходчивым и живым по изложению. Для этого я предлагаю широко использовать наглядные пособия, диаграммы, цифровой материал и т. д. С нашей курортной библиотекой имеется договоренность о том, что она подготовит всю необходимую литературу для слушателей и наглядные пособия.

## Курсы расширили теоретический кругозор

В. А. ВИШНЯКОВ,

пропагандист, зав. аптекой № 8

В прошлом году мне пришлось руководить кружком по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. Пропагандистских курсов тогда не было, пришлось рассчитывать на свои знания—старый теоретический багаж и готовиться уже по ходу занятий. Все это несомненно сказывалось на качестве работы кружка.

Сейчас положение иное. Подготовка к новому учебному году проведена основательная. Вместе с другими товарищами три месяца занимался на курсах пропагандистов.

Лично мне курсы дали очень мно-

гое. Они расширили теоретический кругозор, дали отчетливое представление о методике занятий. Все это окажет неоценимую помощь в практической деятельности каждого пропагандиста.

В наступившем учебном году я буду руководить кружком по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. В кружке будут заниматься 20 сотрудников аптеки № 8. Кроме этого, 5 человек изъявили желание самостоятельно изучать биографии вождей большевистской партии и советского народа.

## Проводить занятия на высоком идейном уровне

Р. М. ЛЮБИМСКАЯ,  
руководитель политшколы  
прядильно-ткацкой фабрики.

В прошлом году я руководила комсомольской политшколой, и, сравнивая постановку дела партийного просвещения с тем, что было раньше, смело можно заявить, что в этом году она стала гораздо лучше. Сама подготовка к учебному году стоит на более высоком уровне. Вторых, и что особенно важно, пропагандисты получили хорошую теоретическую зарядку на курсах при горкоме ВКП(б).

Я тоже окончила эти курсы и должна сказать, что они мне дали очень многое. Значительно обогатили слушателей лекции по основным произведениям Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина и семинары, на которых я активно участвовала. Интересны и поучительны были лекции по методике занятий.

Однако я отчетливо сознаю, что полученные на курсах знания—это только основной фундамент. В процессе практической работы я постараюсь систематически пополнять свои знания. Особенно важно для пропагандиста быть в курсе всех международных событий и жизни родной страны. Вот почему регулярное чтение периодической печати—газет и журналов—обязательно, ибо только при этом условии возможно хорошо увязывать материал темы с современностью.

Роль пропагандиста, как проводника большевистских идей в массы, велика и ответственна. Каждое занятие должно стоять на высоком идейном уровне. Это возможно только при серьезной и тщательной подготовке к каждому занятию.

Имея в виду, что каждый пропагандист связан работой на производстве или в учреждении, первостепенное значение приобретает правильное планирование своего времени. Надо разумно использовать время на подготовку к занятиям, для чтения литературы и составления конспектов. Сделать занятия интересными, глубокими по своему идейному содержанию, чтобы они политически обогащали слушателей, идейно вооружали их, поднимали на активную борьбу за построение коммунистического общества— вот что требуется от пропагандиста.



Н. УЙБЫШЕВ. К новому учебному году в сети партийного просвещения магазины КОГИЗа получили 140 тысяч экземпляров политической литературы. На снимке в книжном магазине № 1. Заведующая социально-экономическим отделом В. Я. Жукова подбирает книги по истории ВКП(б).  
Фото М. Клименкова.

## СЕМИНАРЫ ПРИСТУПИЛИ К РАБОТЕ

Приступили к занятиям постоянно действующие при горкоме ВКП(б) семинары пропагандистов—руководителей политшкол и кружков. Работают: семинар руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» (основного типа) первого года обучения (руководитель семинара т. Иванова); семинар руководителей таких же кружков второго года обучения (руководитель т. Тихомиров); семинар руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», с привлечением произведений Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина (руководитель т. Чентемирова); семинар руководителей кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина (руководитель т. Халфин); семинар консультантов (руководитель т. Сухоруков) и семинар руководителей политшкол (руководитель т. Молева).

На первом занятии семинара пропагандистов политшкол и кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина разобран вопрос, как провести занятие по 1-й теме «Положение рабочих и крестьян в царской России».

На семинаре руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» пропагандистам прочитана лекция «Марксизм-ленинизм в действии».

## КНИЖНАЯ ПОЛКА ПРОПАГАНДИСТА

В киоски «Союзпечати» поступили и продаются книги в помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию:

К. МАРКС. Критика готской программы; Ф. ЭНГЕЛЬС. Крестьянский вопрос во Франции, Германии и др.; В. И. ЛЕНИН. Империализм как высшая стадия капитализма; И. В. СТАЛИН. Анархизм или социализм; Об основах ленинизма.

## Библиотека «РОДИНА»

ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ — в 14 ч. # ЛЮБИМЫЕ АРИИ — в 18 и 20 час.

## ВНИМАНИЮ ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ

На основании инструкции № 224 «О порядке размещения четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР», необходимо не позже 5 октября с. г. вторично сообщить сведения о распределении сумм подписки по достоинству облигаций.

Сберкасса № 30.

Чугунолитейному заводу, г. Пятигорск, Первомайская, 12/14, требуются на постоянную работу: кузнецы, молотобойцы, формовщики, плотники, слесари, подсобные рабочие.

## Югославские шпионы и провокаторы высланы из Венгрии

БУДАПЕШТ, 29 сентября. (ТАСС). В соответствии с нотой венгерского правительства, переданной югославской миссии в Будапеште, 28 сентября из Венгрии были высланы как шпионы и провокаторы работники югославской миссии в Будапеште: советник Душан Шаkota, военный атташе Михайло Килибарда, второй секретарь Славко Зечевиц, председатель инвестиционной комиссии Сима Милошевич и технические служащие Юлия Баллозан, Анто Ковач, Милан Ловрич, Александр Неделькович, Чедомир Таталович, Дуран Авдо.

Все эти лица, как это было доказано в ходе судебного процесса по делу Ласло Райка и его сообщников, занимались шпионской деятельностью и организацией антидемократического вооруженного заговора против Венгерской народной республики.

В ответ на обоснованные и законные действия правительства Венгрии, югославские правители, используя фашистско-гестаповские методы, не приводя никаких мотивов, незаконно выслали с территории Югославии ряд членов венгерской миссии в Белграде.

## Предстоящие маневры американского флота в арктических водах

НЬЮ-ЙОРК, 29 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», корабли атлантического флота США готовятся к проведению в арктических водах маневров, которые будут проходить в октябре в Дэвисовом проливе (между Баффиновой Землей и Гренландией). В маневрах, как указывают, примут участие два авианосца, несколько крейсеров, включая тяжелый крейсер «Рочестер», и более легкие суда, в том числе эсминцы и подводные лодки.

СУД

## Расхитители артельной собственности наказаны

Долгое время в артели им. Ильича подвизалась группа, занимавшаяся хищением материальной собственности артели, подделкой и фабрикации фиктивных документов. Весной этого года органам уголовного розыска удалось раскрыть эту группу.

В хищении артельных средств материальной ценности участвовал бывший председатель этой артели Н. Горшков, заведующий складом И. Попов, главный бухгалтер Н. Сахаровская и заведующий производством Е. Шагина. Используя свое служебное положение, они похитили и растратили со склада артели готовую продукцию и сырье на сумму 68.000 руб., на 16.000 руб. сфабриковано фиктивных документов.

На днях народный суд 2-го участка г. Пятигорска под председательством И. П. Сычева рассмотрел это уголовное дело и приговорил Н. Горшкова, И. Попова к 20 годам трудовых исправительных лагерей каждого, Сахаровскую и Шагину к 15 годам каждой.

Ответственный редактор  
Б. Д. СТЕПАНОВ.

В помощь агитатору к Международному Дню борьбы за мир

## Советский Союз—оплот мира во всем мире

20 сентября близ Нью-Йорка открылась четвертая сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Первые дни работы сессии показали, что англо-американский блок пытается загрузить повестку дня сессии второстепенными вопросами, не имеющими никакого отношения к организации Объединенных наций. Мало того, представители англо-американского блока внесли такие вопросы в повестку, которые нарушают Устав ООН и являются прямым подопком под организацию Объединенных наций. Чего стоит так называемый «греческий вопрос», который делегации США и Англии регулярно вносят на обсуждение с провокационными целями получить возможность вмешиваться во внутренние дела Албании и Болгарии, или вопрос «о нарушении прав человека и основных свобод» в Венгрии, Болгарии и Румынии? Обсуждение этого вопроса означало бы прямое вмешательство во внутренние дела стран народной демократии вопреки положениям Устава ООН, не допускающим подобного вмешательства.

Главы делегаций США и Англии—Ачесон и Бевин, обходя основные вопросы, останавливались на вопросах второстепенных или делали заявления, способные поощрить ве-

дущуюся реакционными кругами разнузданную клеветническую пропаганду против СССР и стран народной демократии.

Они пытались свалить на СССР вину за то, что до сих пор Генеральная Ассамблея не приняла практических решений по таким важным вопросам, как запрещение атомного оружия, контроль над атомной энергией и проблема сокращения вооружений, тогда как отсутствие решений по этим вопросам—целиком результат разрушительной деятельности США и Англии в ООН. Они всячески пытались оправдать заключение агрессивного Северо-Атлантического договора, нарушающего Устав ООН, и гонку вооружений, раздуваемую правыми кругами США и Англии.

Ясно и недвусмысленно прозвучал голос Советского Союза на четвертой сессии Генеральной Ассамблеи. Глава советской делегации А. Я. Вышинский от имени Советского Союза, который проводил и проводит последовательную политику мира, внес ряд предложений, способных укрепить мир и безопасность народов. Советские предложения нашли широкий отклик в сердцах сотен миллионов простых людей, настоящих сторонников мира.

Советские предложения призывают Генеральную Ассамблею осудить подготовку новой войны, ведущуюся в ряде стран и в особенности в США и Англии. Советские предложения призывают запретить атомное оружие и другие средства массового уничтожения людей и установить строгий международный контроль над атомной энергией. Советский Союз предложил заключить «пакт по укреплению мира» между пятью великими державами: Советским Союзом, Союзными Штатами Америки, Англией, Китаем и Францией. Предложение о заключении «пакта по укреплению мира» полностью соответствует уставу организации Объединенных наций, согласно которому постоянные члены Совета Безопасности: СССР, США, Англия, Китай и Франция несут в первую очередь ответственность за сохранение мира и безопасности во всем мире.

Все честные люди, которым дороги мир и безопасность народов, поддерживают эти ясные предложения Советского Союза, отвечающие их интересам и чаяниям. Доказательством этому служит та широкая кампания борьбы за мир, которую народы развернули во всех уголках земного шара.

Г. ПОДКОПАЕВ.